

# 遵义职业技术学院

---

---

## 关于做好“五一”及汛期学校安全稳定工作的 通知

各院系、部门：

为切实维护好学院疫情及“五一”期间正常教学、工作和生活秩序，预防和避免各类案件和事故的发生，确保广大师生的人身、财产安全不受到损害，确保我院持续安全稳定。根据《关于进一步做好高校疫情防控和校园安全管理工作的通知》、贵州省教育厅黔教函（2020）107号“省教育厅关于做好“五一”及近期学校安全稳定工作的通知”、遵义市森林防火指挥部办公室文件遵市森防指办（2020）21号“遵义市森林防火指挥部办公室关于做好2020年“五一”期间森林草原防灭火工作的通知”、遵义市道路交通安全联席会议办公室文件（2020）19号“关于近期道路交通事故的预警”文件精神，结合学院实际，现将近期做好我院安全稳定的工作通知如下：

### 一、做好“五一”期间学校疫情防控工作

一是避免参加聚集活动。假期期间，学院教职工生尽量避免参加聚集性活动，尽量少出门，不走亲、不访友，不聚

会、不聚餐，出门务必做好个人防护，保持社交距离，尤其要避免与不明情况人员接触。

二是避免人员跨省流动。疫情防控期间，按照学院要求，原则上所有教职工不能跨省流动，确有特殊情况需要出省的教职工生，需要提前向学院防疫领导小组报备，回黔后严格按照规定检测或隔离。

## 二、加强汛期期间学院安全防范工作

一是强化责任落实，落实带班值守制度。院属各部门要坚持“谁主管谁负责，谁使用谁负责”、“党政同责、一岗双责、失职追责”的原则，严格落实汛期学院安全工作责任制。要针对汛期安全工作重点，落实值班、领导带班和即发即报制度。

二是要针对汛期校园安全形势，早准备，早部署，突出重点，抓细抓实。进一步修订完善防汛工作预案，明确预警信号、警示标志、疏散转移路线、安置地点、应急联络等措施。

三是提高师生防灾避险能力。各院系要通过微信、QQ等有针对性教育师生不私自下水游泳，不擅自与同学结伴游泳，不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水域游泳，不盲目下水营救，不擅自趟水过河，增强师生防范意识和自救自护能力。

四是要加强巡查和排查安全隐患，院属各部门要对所辖区域进行一次全面检查，发现隐患问题的立即进行整改，不能整改的，及时报相关职能部门进行整改落实。

### **三、做好危旧房屋和既有建筑安全隐患排查整治**

汛期期间暴雨、洪水、泥石流等自然灾害容易导致房屋垮塌等事故发生，安全隐患较为突出。总务处要按照《省委办、省减灾办关于开展全省危旧房屋和既有建筑安全风险隐患大排查大整治工作的通知》要求，组织牵头开展危旧房屋和既有建筑安全隐患排查整治行动。

### **四、做好地质灾害防范工作**

结合近年来发生的典型灾害成因和特点，汛期是地质灾害多发时段，我院的重点区域一是老学生宿舍的坡坎，二是驾校坡坎，三是西校区后山的防洪沟。在汛期期间，特别是特大暴雨、大暴雨和持续性强降雨等极端天气情况。总务处和继续教育学院要加大对上述区域的监测，在汛期期间要做到每天一查，建立台帐，如发现重大安全隐患，要及时进行上报。

### **五、做好防灾减灾日宣传教育**

2020年5月12日是我国第12个全国防灾减灾日，主题是“提升基层应急能力，筑牢防灾减灾救灾的人民防线”，5月9日至15日为防灾减灾宣传周。根据教育部办公厅《关于做好2020年防灾减灾日有关工作的通知》要求，保卫处、各院系要结合本部门特点，认真组织开展系列宣传教育活动。利用微博、微信、QQ和客户端等新媒体。针对季节交替、“五一”小长假等重点时段，开展安全宣传教育，要在节前集中开展一次疫情防控、心理健康、消防、交通、防溺水、防校园欺凌、非法“校园贷”、网络博彩等为重点的安全教

育，通过线上安全教育、致家长的一封信、手机短信等方式，及时加强与家长的沟通联系，提醒学生时刻保持安全意识，进一步督促学生监护人切实履行监护职责。

## **六、加强防火宣传教育，切实强化应急处置**

院属各部门要对本部门师生员工进行用火、防火的宣传，禁止野外用火，突出宣传重点，使本部门师生员工对防火法制意识进一步提高。对所辖区域火灾隐患在“五一”放假前进行一次全面排查，不放过任何隐患，不遗留任何问题，发现问题立即整改，不能整改的，及时报相关职能部门进行整改。航天物业公司要全力做好防范火灾的准备，确保一有火情，迅速出动，实现“打早、打小、打了”。

## **七、加强校车管理，防范交通事故发生**

办公室要强化对校车的管理工作，制定遵义职院校车管理制度，建立健全校车安全管理台帐，尤其要完善校车车况、校车行驶等台帐资料；校车和驾驶员要按规定时限参加机动车验审、保险并依法交纳相关费用；对驾驶员每学期至少进行一次行车安全教育；要预防和坚决制止驾驶员酒后开车、疲劳驾车、超员超速和车辆带病上路等不安全行为，一经发现要严肃查处；各部门要对所属教职工自驾上下班或外出的，加强交通安全教育；继续教育学院要加强对驾校的管理，避免交通事故的发生。

## **八、强化门卫值班，加强巡逻，防止意外事件发生**

保卫处和航天物业要进一步强化校园安全防范措施，提升反恐防暴和应急处突能力。一要强化门卫值班制度，二要

严格按照“遵义职院疫情防控监测救治工作实施方案”加强对进校人员及车辆的管控，三要加强安保队伍的培训，提高反恐防暴的意识和应急处突能力，四要加强对校园周边环境的整治和校园的巡逻；继续教育学院和技师学院要加强西校区和虾子校区的安全管理。

### 九、抓好应急值守和信息报送工作

学院要在“五一”假期期间安排好值班工作，严格执行学院值班制度，值班人员要坚持24小时值班，确保联络畅通。严格执行信息报送的有关规定，做到“有事报情况，无事报平安”。遇到突发事件、重大疫情、重要紧急情况和重大网络舆情要及时上报，并第一时间采取有效措施妥善应对和处理，同时向上级领导报告情况，对迟报、瞒报、漏报事故案件信息的值班人员，要依法依规坚决追究相关责任人的责任。



2020年4月29日